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 Kommunstyrelsen 

Revidering av arvodesreglementet avseende ändrade 
sammanträdes- och årsarvoden 

Ärende 
Kommunfullmäktige får besluta att förtroendevalda i skälig omfattning ska 
få arvode för det arbete som är förenat med uppdraget (4 kap 16 § 2 
kommunallagen). 
Kommunfullmäktiges partier har enligt partiöverenskommelse daterad den 
19 september 2022 fastställt arvodesnivåer som ska gälla från och med 1 
januari 2023. 
Med föreliggande ärende införs arvoden i enlighet med partiernas 
överenskommelse. 

Kommunledningskontorets förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige antar föreslagen revidering av arvodesreglemente 
inklusive bilaga ”Årsarvode”. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktiges partier har enligt partiöverenskommelse daterad den 
19 september 2022 fastställt arvodesnivåer som ska gälla från och med 1 
januari 2023. 

Kommunledningskontorets utredning 
Följande bedömning görs i förhållande till respektive paragraf i 
partiöverenskommelsen. 
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”§ 1 Arvoden förtroendevalda 
Arvoden för förtroendevalda i Danderyds kommun 2023 och framåt 
ska ersättas med vad som anges i bilaga 1, med tillägg för vad som 
anges i följande paragrafer.” 
Kommunledningskontorets bedömning 
Av tabell i bilaga till partiöverenskommelsen framgår arvoden för följande 
organ: 

 Kommunfullmäktige 
 Revisionen 
 Kommunstyrelse 

o Arbetsutskott 
o Fastighets- och exploateringsutskott 
o Trygg i Danderyd 

 Utbildningsnämnd 
o Beredningsutskott 

 Miljö- och stadsbyggnadsnämnd 
o Beredningsutskott 
o Miljöutskott 

 Kultur- och fritidsnämnd 
o Beredningsutskott 

 Socialnämnd 
o Beredningsutskott 
o Socialutskott 

 Teknisk nämnd 
o Beredningsutskott 
o Fastighetsdriftsutskott 

 Överförmyndarnämnd 
 Djursholms AB 
 Valnämnd 
 Sammanträdesarvode 
 Partistöd (vilket behandlas i ett separat ärende) 

Kommunledningskontorets bedömning är att de nya årsarvodena för 
respektive organ ska fastställas genom att kommunfullmäktige antar 
tabellen som bilaga ”Årsarvoden” till arvodesreglementet. 
Av tabellen följer även de sammanträdesarvoden som ska gälla från 2023. 
Eftersom dessa adresseras särskilt i överenskommelsens § 7, avhandlas den 
delen längre ner i denna utredning. 
Av tabellen anges partistöd som ska gälla från 2023. Partistödet behandlas i 
ett separat ärende som beslutas av kommunfullmäktige. 
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”§ 2 Uppräkning arvoden 
Arvoden enligt bilaga 1 ska under kommande mandatperiod från och 
med 2024 räknas upp årligen enligt nuvarande principer för 
uppräkning av arvoden. Uppräkning ska ske med samma procentsats 
som den generella årliga lönejusteringen för anställda i Danderyds 
kommun. 
Arvode för kommunstyrelsens ordförande, förste vice ordförande samt 
andre vice ordförande ska istället räknas upp i förhållande till 
riksdagsledamotsarvodet, se § 8.” 
Kommunledningskontorets bedömning 
Bestämmelse om uppräkning enligt partiöverenskommelsen finns redan i 
arvodesreglementets § 8 varför någon ändring inte erfordras. 

”§ 3 Arvode miljöutskottet 
Årsarvode för miljöutskottets ordförande ska endast utgå för det fall 
inte miljö- och stadsbyggnadsnämndens ordförande innehar posten.” 
Kommunledningskontorets bedömning 
Att miljö- och stadsbyggnadsnämndens ordförande inte ska kunna uppbära 
dubbla årsarvoden för uppdrag i både nämnd och utskott genomförs med 
följande nytt stycke i arvodesreglementets § 8: 
”Årsarvode för ordförande i beredningsutskott, inklusive miljö- och 
stadsbyggnadsnämndens miljöutskott och tekniska nämndens 
fastighetsutskott, ska endast utgå för det fall att respektive nämnds 
ordförande inte innehar posten.” 

”§ 4 Arvode fastighetsdriftsutskottet 
Årsarvode för fastighetsdriftsutskottets ordförande ska endast utgå för 
det fall inte tekniska nämndens ordförande innehar posten.” 
Kommunledningskontorets bedömning 
Att tekniska nämndens ordförande inte ska kunna uppbära dubbla 
årsarvoden för uppdrag i både nämnd och utskott genomförs med följande 
nytt stycke i arvodesreglementets § 8: 
”Årsarvode för ordförande i beredningsutskott, inklusive miljö- och 
stadsbyggnadsnämndens miljöutskott och tekniska nämndens 
fastighetsutskott, ska endast utgå för det fall att respektive nämnds 
ordförande inte innehar posten.” 
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§ 5 Årsarvode till ledamot i ordinarie beredningsutskott i nämnderna 
utgår ej till ordförande i nämnden. 
Kommunledningskontorets bedömning 
Att ordföranden, för de nämnder som har beredningsutskott, inte ska kunna 
uppbära dubbla årsarvoden för uppdrag i både nämnd och utskott genomförs 
med följande nytt stycke i arvodesreglementets § 8: 
”Årsarvode för ordförande i beredningsutskott, inklusive miljö- och 
stadsbyggnadsnämndens miljöutskott och tekniska nämndens 
fastighetsutskott, ska endast utgå för det fall att respektive nämnds 
ordförande inte innehar posten.” 

§ 6 är utesluten här då den avser längden på nämndernas uppdrag vilket inte 
behandlas i detta ärende. 

”§ 7 Sammanträdesarvoden 
Arvoden till kommunfullmäktiges sammanträden höjs från 1 400 
kronor till 1 700 kronor. Arvoden för sammanträden i nämnder och 
styrelser över en timme höjs från 900 kronor till 1 100 kronor. För 
sammanträden i nämnder och styrelser under en timme bibehålls 
arvode om 600 kronor.” 
Kommunledningskontorets bedömning 
Höjningen av sammanträdesarvodena genomförs genom att beloppen 
uppdateras i arvodesreglementets § 9 som reglerar sammanträdesarvoden. 

”§ 8 Kommunalråd 
Nuvarande totala omfattning av kommunalråd bibehålls. Antalet 
kommunalråd och oppositionsråd ska maximalt vara två 
heltidsuppdrag. Ersättning för kommunalråd och oppositionsråd ska 
beräknas enligt följande. Kommunstyrelsens ordförande 100 % av 1,3 
riksdagsarvodet, förste och andre vice ordförande 50 % av 1,3 
riksdagsarvodet. Arvodet räknas upp årligen. 
För kommunstyrelsens ordförande, förste vice ordförande och andre 
vice ordförande i kommunstyrelsen utgår inget annat arvode för 
förtroendeuppdrag, förutom mötesarvode till kommunfullmäktige.” 

Kommunledningskontorets bedömning 
Vad gäller omfattning av kommunalrådsuppdragen och beräkningsgrund för 
arvodet utgör överenskommelsen ingen förändring i förhållande till gällande 
bestämmelser varför ingen förändring erfordras.  
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Däremot innebär överenskommelsen en begränsning av arvoden för 
kommunstyrelsens förste och andre vice ordförande på så sätt att inget annat 
arvode ska kunna utgå än kommunalråds- och oppositionsrådsarvodet. Det 
innebär exempelvis att inget arvode ska utgå för eventuellt årsarvode för 
annan nämnd eller sammanträdesarvode för tjänstgörande i annan nämnd. 
Det enda arvode som därutöver ska utgå är sammanträdesarvode i 
kommunfullmäktige. Det innebär att ett nytt sista stycke i 
arvodesreglementets § 9 ska införas enligt följande: 
”För kommunstyrelsens ordförande, förste vice ordförande och andre vice 
ordförande utgår inget annat arvode för förtroendeuppdrag, förutom 
sammanträdesarvode i kommunfullmäktige.” 

§ 9 är utesluten här då den avser partistöd som behandlas i ett separat 
ärende. 

Tydliggörande om ersättning för parkeringsavgifter 
Arvodesreglementet ger inte rätt till ersättning för förtroendevaldas utlägg 
för parkeringsavgifter. För att underlätta tolkning av reglerna i detta 
hänseende, bedömer kommunledningskontoret att ett tydliggörande bör 
införas § 12 andra stycket enligt följande (ny lydelse är kursiverad):  
”För övriga förtroendevalda betalas ej ersättning för resekostnader, inklusive 
parkeringsavgifter, vid sammanträde inom kommunen.” 

Kommunledningskontorets yttrande 
Kommunfullmäktiges partier har enligt partiöverenskommelse daterad den 
19 september 2022 fastställt arvodesnivåer som ska gälla från och med 1 
januari 2023. Med föreliggande ärende införs arvoden i enlighet med 
överenskommelsen.  

Konsekvenser för barn och unga 
Ärendet får inga konsekvenser för barn och unga. 

Ekonomiska konsekvenser 
Ökningen av sammanträdes- och årsarvodena beräknas uppgå till cirka 3,7 
miljoner kronor varav cirka 1,3 miljoner kronor kommer sig av att 
kommunens förtroendevalda blir fler. Dessa kostnader fördelar sig enligt 
följande: cirka 0,5 miljoner kronor för kommunfullmäktige, cirka 0,2 
miljoner kronor för kommunstyrelsen och cirka 0,6 miljoner kronor för det 
nya fastighets- och exploateringsutskottet. 
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Johan Lindberg 
Kommundirektör 

 
 
 
Patrik Hansson 
Administrativ chef 

 
 
Handlingar i ärendet 

1. Tjänsteutlåtande, Revidering av arvodesreglementet avseende 
ändrade sammanträdes- och årsarvoden 

2. Föreslaget reviderat arvodesreglemente 
3. Bilaga 1 till arvodesreglemente ”Årsarvoden” 
4. Bilaga 2 till arvodesreglemente ”Regler för ersättning till 

förtroendevald för barntillsynskostnader m.m.” 
5. Gällande arvodesreglemente 
6. Partiöverenskommelse 

 
Expedieras 
Samtliga nämnder 
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